

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre K 300. — Negyed évre K 75. —
Fél évre K 150. — Egy hóra K 25. —

POLITIKAI NAPILAP



SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 49.
TELEFONSZÁM: Kiadóhivatal és nyomda 18
Szerkesztőség — 10-20

A török kormány nem ratifikál

Franchet d'Esperay távozik
a keleti csapatok éléről

Berlin, nov. 9. Párisból táviratozzák: A *Petit Journal* mai száma jelenti, hogy a konstantinápolyi kormány nem hajlandó ratifikálni a békeszerződést. A szövetségesek sürgető jegyzékére Konstantinápolyból az a válasz érkezett a nagykövetségi tanáshoz, hogy a porta a mostani időpontot nem tartja alkalmasnak a sévresi szerződés ratifikálására.

Berlin, nov. 9. Párisból jelentik mai kelettel: A békeszerződés intézkedéseinek megfelelően és a szövetséges hatalmak rendelkezési értelmében a fengerszorosoknál levő szövetséges csapatok fölött ezentúl sorrendben előbb egy angol, majd francia, végül olasz tábornok fogja átvenni a legfőbb vezetést. Legközelebb tehát a törökországi területeken levő szövetséges csapatok főparancsnoka egy angol tábornok lesz. *Franchet d'Esperay* tábornok, mint a keleti szövetséges csapatok parancsnoka, befejezte működését s ebből az alkalomból a francia hadügyminiszter a kormány s a francia nemzet nevében köszönetet mondott neki hazafias szolgálataiért.

Weisskirchner lesz az
osztrák parlament elnöke

Bécs, nov. 9. Az új parlament többségi pártja, a keresztényszocialista pártvezetőség, tegnap este dr. *Fink* elnöklelte alatti pártvezetőségi ülést tartott, hogy kijelölje az új nemzettanács elnökét. Szó volt róla, hogy *Hauser* praeslátust, Felső-Ausztria tartományi főnökét, a régi nemzetgyűlés másodelnökét fogják jelölni, *Hauser* azonban nem vállalta az elnökséget és maga helyett dr. *Weisskirchner* ajánlotta. A pártvezetőség egyhangulag magáévá tette az indítványt és a párt mai teljes ülésén dr. *Weisskirchner* fogják a nemzettanács elnökévé kandidálni.

Monarchista puccstól
félnek a csehek

Prága, nov. 9. *Benes* külügyminiszter lapja, a nemzeti szocialista *Cesko Slovo* vezető helyen cikket közöl arról, hogy *Csehországban és a tót felvidéken monarchista puccs készül*, amelynek elhárítására készen kell lennie a prágai kormánynak. A mozgalom — írja a lap — sokkal veszedelmesebb, semmint hinn lehetne és nagyobb terjedelmű a kommunisták áramlatnál.

A szakértők konferenciája

Berlin, nov. 9. Brüsszelből jelentik: A Radio-ügynökség közli, hogy november 20-án összeül a jóvátételi bizottság szakértői konferenciája. Még nem biztos, de több mint valószínű, hogy a német szakértőket is meg fogják hívni a tanácskozásra.

A kormány minden eszközzel kész helyreállítani a jogrendet

Szigoru utasítás a rendőrségnek és a csendőrségnek

Budapest, nov. 9. *Teleky Pál* gróf miniszterelnök a nemzetgyűlés tegnap esti ülésén már bejelentette, hogy a kormány el van szánva a legteljesebb erővel fellépni a rendbontók ellen és kész minden eszközzel a jogrend tisztelét helyreállítani, valamint megtorolni a büncselekményeket. Igen komolyan figyelmeztette a közönséget, hogy ne engedje magát beugratni, ne hogy a megtorló intézkedések esetleg ártatlanokat is sújtsanak.

A miniszterelnök ezen kijelentéseinek komoly háttér van. A kormány — támaszkodva az egész ország hangulatára — csakugyan elszánta magát arra, hogy véget vet az utcai utonállók és rendbontók uralmának. A kabinet tagjai ma délelőtt 11 órakor

ben az ügyben megbeszélésre jöttek össze. Egy estilap értesülése szerint a kormány szigorú utasításokat adott a rendőrségnek és a csendőrségnek, hogy minden zavargást és rendbontást még csirájában fojtson el és szükség esetén éljen a fegyverhasználat jogával is.

Azok ellen, akik a vasárnapi tüntetésben résztvettek, megindult a nyomozás és a rendőrség nemcsak a tettesek után nyomoz, hanem mindent elkövet, hogy a felbujtókat és az értelmi szerzőket is a hatóság kezére juttassa. Tegnap éjszaka óta a rendőrség néhány értelmi szerzőséggel vádolt embert elő is állított, ezeknek kihallgatása most folyik a rendőrségen.

Holnap kezdi meg a nemzetgyűlés a ratifikációs javaslat tárgyalását

Budapest, nov. 9. A ratifikációs törvényjavaslatot a külügyi és közigazgatási bizottság már letárgyalta. A javaslat ma délután a közigazgatási bizottsághoz kerül. Amennyiben a bizottság előreláthatólag még délután letárgyalja, a jelentés még a mai est folyamán a nemzetgyűlés elé kerül. Ez esetben nincs kizárva, hogy a nemzetgyűlés elnöke a ma délutáni ülésen indítványozni fogja, hogy szakítsák félbe a földreform tárgyalását és tüsszék ki a hol-

napi ülésre a ratifikációs törvényjavaslatot.

A kormányzópart ma este értekezletet tart, amelyen végleg döntenek arról, hogy pártkérdéssé létezzék-e a ratifikációs javaslat megszavazása. Azok a képviselők, akik ellenzik a javaslat megszavazását, a nyugatmagyarországiakon kívül számszerint harmincan, a pártértekezlet előtt megbeszélést tartanak, ahol állásfoglalásukról döntenek.

Giesswein Sándor a földreformról Pallavicini György az arisztokratákról

A földreform vitája a nemzetgyűlésen

Budapest, november 9. A nemzetgyűlés mai ülésén *Bottlik József* alelnök elnökölt. Folytatják a földreform általános vitáját.

Henzer István a birtokmaximumot 15 holdra kívánja felemelni, mert 10 holdon nem lehet intenzíven gazdálkodni. Sürgeti a földműves iskolák reformját.

Nagy Pál örömmel fogadja a javaslatot, habár nem lengi át az a keresztény demokrácia, amelyet a kormány hirdet. Kétkedik benne, vajjon a birtokrendező bizottság el tudja-e végezni azt az óriási munkát, ami rá vár. Abban a reményben fogadja el a javaslatot, hogy különböző aggodalmaiban a nemzetgyűlés is osztozik és különböző módosításait tekintetbe fogja venni.

Szabó Gy. János általánosságban és részletekben is elfogadja a javaslatot.

Reichl Richárd azt obajtja, hogy a háboruban szerzett birtokok kényszer árfolyamon menjenek át az állam tulajdonába.

Giesswein a marxizmusról

Giesswein Sándor: Végre üdvözölheti ezt a javaslatot, amely régi programja a keresztényszocialista mozgalomnak. Igazi szocialista tett ez a javaslat és itt reflektálnia kell *Csizmadia Sándor* felszólalására, mert az igazi szocializmus nagyon messze esik a marxizmustól. A magántulajdon elengedhetetlen kellék az emberi társadalomban, ezért csak bizonyos mértékig van igaza a mar-

xizmusnak, mert a magántulajdonban van expanzív törekvés, igyekszik nagyobb lenni, azonban hogy másnak a kárára legyen nagyobb, az nem feltétele ennek az expanzív törekvésnek.

Idejekorán kell hozzáfogni a földbirtok elosztásának helyes rendezéséhez. Ma igazán túlhaladtunk már a tizenkettedik órán. A nemzet javai és jövője szempontjából üdvözlö a javaslatot, mert az a magyar paraszt tehetőségeit és képességeit fogja fejleszteni.

Pallavicini Grieger elien

Pallavicini György ögróf: Nem szándékozik megakadályozni ezt a javaslatot, bár nem ért vele egyet. A régi liberális kornak legnagyobb hibája volt, hogy nem vette át a *Daranyi-féle* földbirtokjavaslatot. Főleg az elhangzott vádakkal akar foglalkozni. Különösen *Grieger Miklós* volt az, aki konkrét adatok nélkül megtámadta a magyar arisztokráciát. A magyar arisztokrácia néhány száz tagból áll és annyira összefüggésben van a magyar nemességgel és intelligenciával, hogy nem lehet külön kasztként megjelölni. Egyébként soha ebben a pár száz arisztokratában egyelőrt, összetartás politikai irányban nem volt, kár tehát kasztról beszélni. A magyar faji eszme és különösen a mai viszonyok, amelyek kötelezővé teszik a magyar fajiság egységét, nem engedik meg az osztályharcot, mert különben olyan eredményekre fogunk jutni, amelyek ha nem is lesznek hasonlóak a vörös forradalomhoz, de annál még rosszabbra, általános anarchiára, polgárháborúra vezetnek.

A papi birtokok

Cserli József statisztikai kimutatást ad a püspökségek és káptalanok földbirtokairól. Földbirtok nélkül nem lehet földreformot csinálni. Nem kívánja, hogy a püspökségektől és káptalanoktól ingyen vegyék el ezeket a birtokokat, hanem igentis megfelelő ellenérték fejében, de meg kell tenni, mert ha a földreformot meg nem csinálják, akkor Magyarországon nem a munkások csinálnak forradalmat, hanem a nép milliói. A javaslatot elfogadják.

Berky Gyula felszólalása után az ülést délután 2 órakor megszakították.

— Két napig nem jár a budapesti vonat. Az államvasutak debreczeni üzletvezetőségének értesítése szerint e hó 10-én és 11-én, szerdán és csütörtökön Debreczenből reggel 6 órakor és délelőtt 11 órakor Budapestre induló, valamint Budapestről délután 3 óra 30 perckor és este 9 órakor Debreczenbe érkező személyvonatok, szénhiány miatt, nem fognak közlekedni.

VILÁGNELVEK I
ROSE-nyelviskola
Széchenyi-utca 42

HIREK.

**Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy Hazában,
Hiszek egy isteni örök
Igazságban,
Hiszek Magyarország
feltámadásában.**

— A magyar testőrség parancsnoka. A kormányzó Görgy Károly volt 13. közös huszárezredbeli őrnagyot a magyar királyi testőrség parancsnokává nevezte ki.

— A spanyol királyi pár utazása. Párisból táviratozzák: Az angol királyi pár elutazott. Utjuk legközelebbi célja Anglia.

— Halálozás. Az igaz részvét impozáns megnyilvánulása közepette hatalmas gyászoló közönség kísérte ma ki utolsó útjára a fiatalon, alig 27 éves korában rettenetes szenvedések után elhunyt Braunstein Lajost, a volt 3. honvéd gyalogezred tartalékos hadnagyát, a bronz, kieszűst és nagyzeüst vitézségi érdemek tulajdonosát. Amikor a front felbomlott és csapataink visszavonultak, egy gránát robbanása hozzávágtta egy fához és gyomorfalán súlyos zúzódást szenvedett. A zúzódás helyén rák keletkezett és két évvel a háború után a városzerte közszerzetnek örvendő, büszke reményekre jogosító ifjú, öreg szüleinek rajongásig szeretett egyetlen gyermeke belepuzzult a szörnyű betegségbe. A gyászháznál Krausz Vilmos főrabbi mondott megható bucsuztatót, megemlékezve arról a szeretetről, amellyel bajtársai a fronton, ismerősei, barátai, rokonai és szülei itthon körülvették a két év után is könnyörtelenül áldozata után nyuló háború fiatalon elhunyt hőseit. A zsidó temetőben a hősi halottak számára kijelölt helyen temették el Braunstein Lajost, aki 27 évet élt csak, de e rövid idő alatt is a háborúban is, itthon is példát mutatott a polgári kötelességteljesítésből.

— Az áruforgalmi iroda a vidék ellátásáért. Az áruforgalmi iroda arról értesítette a várost, hogy tudatában azoknak a nehézségeknek, nagy kiadásoknak és igen sokszor hiábavaló fáradozásoknak, amellyel a vidéknek elsősorban a közszükségleti cikkekkel, cukorral, sóval, petróleummal való ellátása jár, Budapesten közellátási osztályt létesít, amely a vidéki törvényhatóságok megbízásából a közszükségleti cikkek kiutalása, átvétele és leszállítása érdekében a szükséges intézkedéseket megteszi. Különös gondot fordít a közellátási osztály a vidék zsirszükségletének biztosítására is.

— Betöltik a hatósági orvosi állásokat. A minisztertanács a közegészségügyi szolgálat zavartalanosságának biztosítása érdekében megadta a törvényhatóságoknak a felhatalmazást az üresedésben lévő, vagy megüresedő tiszti orvosi, illetve járási orvosi állások betöltésére. A népjóléti miniszter biztosítani akarja, hogy a pályázók szakképzettsége elsősorban jöjjön figyelembe és ezért utasította a törvényhatóságokat, hogy a pályázók kérvényeit az egészségügyi bizottság véleményével együtt hozzá terjesszék fel.

— A menekültek javára szabad gyűjtemény. A belügyminiszter értesítette a várost, hogy az országos gyűjtési tilalom a menekültségügyi gyűjtési akciójára nem vonatkozik.

Anglia blokáddal fenyegeti Irországot

Az ir vasutasok sztrájkra készülnek

Berlin, A kopenhágai Politiken jelenté Londonból: Hjalmar Grenwood felhívást kapott az amerikai sinfeinoktól, hasson oda, hogy Irországnak vége legyen az öldöklésnek, mert minden egyes ir ember életéért, mely az angol erőszak áldozata lesz, az amerikai irek három angolt fognak megölni.

A sinfein hadügyminiszter felhívta a vasutasokat, hogy akadályozzák meg minden angol csapatszallítást és ne engedjenek beszállítani Irországba municiót. Greenwood kijelentette, hogy Ir-

ország ellen blokádot fognak elrendelni, ha az ir hadügyminiszter nem vonja vissza utasítását, amely az egész vasúti forgalmat veszélyeztetné, mert a brit kormány ezt nem tűrheti.

Berlin, nov. 9. Londonból táviratozzák: Az ir vasutasok be akarják szüntetni a vasúti forgalmat, mert nem tűrik, hogy angol csapatokat és municiót szállítsanak Irország területére. A vasúttársaságok megfenyegetik az ir vasutasokat, de alig van remény a blokáddal elkerülésére.

— A szőlő és szántóföldek ára az utóbbi időben erősen emelkedett. Kecskeméten egy katasztrális hold szőlőért 120.000 koronát is fizetnek. Hódmezővásárhelyen egy hold szőlő ára 60-70 ezer korona, egy hold szántóföldé 20-22 ezer korona. Szolnok határában szántóföldért kat. holdanként 24.000 koronát is fizetnek.

— A »Nyukosz« közleménye. Értesítem a t. tagokat, hogy a »Nyukosz« titkári teendőket Baló Rezső ny. esendő alezredes vette át Steaszy Nándor ny. őrnagy urtól, aki másodlagos elfoglaltsága miatt lemondott. Nevezett alezredes egyszersmind a »Nyukosz« biztosító-osztályt is vezeti. Új hivatalos helyiség: Piac-utca 19. sz. I. emelet. Hivatalos órák: hétfőn, kedden és szombaton délelőtt 8-12 óráig tartanak. Együttal tudatom, hogy a terjedelmesebb »Nyukosz« közlemények ezentúl a pénzügyi-palota bejáratánál kitett hirdetmény-szekrények valamelyikében, mint legalkalmasabb helyen, függesztetnek ki. Elnökség.

— Megrögzött szimuláns. A népjóléti miniszter az ország összes köz- és nyilvános jellegű kórházaiból Kovács József tornási illetőségű, 37 éves, nős, földműves színelőt három év tartamára kitiltotta. A tilalomnak három évben való megállapítása teljesen logikus, mert bizonyosra vehető, hogy az ilyen megrögzött szimuláns a három évi tilomba feltétlenül komolyan belebetegszik és ekkor már a humanitás parancsolja, hogy mint komoly beteg felvehető legyen a kórházba.

— Koszorúmegváltás. Braunstein Lajos elhalálása alkalmából Bíró László és György urak koszorúmegváltásként kétszáz koronát adományoztak a szegénygyermek felruházására alakult Polgári Asztaltársaságnak, mely adományért ezután fejezi ki köszönetét az Elnökség.

— Összeírják a hadiárvékat. A népjóléti miniszter felhívta a polgármestert, hogy december 20-ig terjesszen fel hozzá kimutatást a város területén élő hadiárvékról nem, kor, vallás megjelölésével és minden egyéb adattal, hogy nevezetesen élvez-e a hadiárva intézeti, vagy más ellátást, illetve van-e szüksége ilyen ellátásra. A polgármester az árvaszéket bízta meg a kimutatás elkészítésével.

— Az őszi vásár rendezése felhívja a vagyonteljes vásárra küldött és ott eladott tárgyak tulajdonosait, hogy az eladásból befolyt összegek felvétele végett szerdán délután 3 órakor a Haas-féle áruházban (Kossuth-u.) okvetlen jelenjenek meg. Az el nem adott tárgyak Fráter Erzsébet elnöknel Kossuth-u. 36.) napoként délelőtt 9 és 10 óra között vehetők át.

— Őszi és téli női felöltő újdonságok óriási választékban érkeztek, továbbá leányka kabátok, női ruhák, flanel pongyolák, blousok olcsó árakban kaphatók. Frank Sándor női felöltő áruháza Piac-u. 42.

— Százezer koronás fehérneműlopás. Borbély Jánosné Honvéd-utca 12. sz. a. lakásából ismeretlen tettesek betörték tegnap délután, 100.000 korona értékű fehérneműt és egyéb értékű tárgyat vittek el. A tolvajok alkulszal nyitották föl az ajtót és úgy hatoltak be a lakásba, ahonnan minden összeszedhető dolgot elvittek. A nyomozás megindult.

— A minta feleség. Kalona József debreczeni gazdálkodó följelentést tett a rendőrségnek, hogy felesége négy mázsa búzáját eladott és a pénzzel megszökött. A rendőrség körözeti a hűtlen asszonyt.

— Morfium-mérgezés. Talyigás Lajos Vigkedvő Mihály-utcai lakost morfium-mérgezés tünetei közt beszállították a kórházba. Esméletlen állapota miatt eddig még nem lehetett kihallgatni.

— Az időszakos mértékhatóságok. A polgármester közli, hogy az időszakos mértékhatóságok ebben az évben kizárólag a II., III. és IV. kerületek, továbbá a külsőségek és kertsekben lakó mértékhasználók felek részére november hó 19-től kezdődőleg hetenként szerdán, csütörtökön és pénteken fog a helybeli állami mértékhatóság hivatalnál eszközöltetni. A mértékhatóság hivatala mindennemű ügyekben a feleknek a kellő felvilágosítást készséggel megadja.

— Adókövetési lajstromok közszemlén. A városi adóhivatal VI. kerületi helyiségében (I. em. 12. sz.) az 1919. évre előírt III. e. ker. adótevételek tartalmazó lajstromok 1920. november 8-tól nov. 16-ig bezárólag 8 napi közszemlére lesznek kitéve. Az 1919. évi érvénytelenné vált adóhadipótlék és ált. jöv. pótladó ellen a 8 nap leteltét követő 30 nap alatt a közvetlenül érdeklő adózó fél felebezést, bárki más pedig észrevételeit intézheti az adófelosztásművelői bizottsághoz. Felebezést és észrevételt a m. kir. pénzügyigazgatóságnál kell benyújtani.

— Valódi teveször harisnyák, mellyenek, nyaksálak, vadász-harisnyák-bokavédők a legnagyobb választékban érkeztek Frank Edéhez. Vármegeháza mellett.

— »Héra« kézimunkaüzlet, — fehérneműjavítóval — és Kolosné nyakkendő-terme Simonffy-utca 5.

— Frank Sándor céghez Piac-utca 42. sz. posztó szövet, selyem és kész női fehérnemű legfinomabb kivitelben nagy választékban érkezett.

— Kliss József legújabb szenzációs verskötetete »Esteledik, alkonyodik« most jelent meg és kapható Hegedűs és Sándor Irodalmi és Nyomdai Rt. könyvkereskedésében, ára diszkótásban 55 kor. 20 fillér.

— Stiel Plus, bársony, valamint legfinomabb kelméből készült divatfelöltők nagy választékban és legolcsóbb árban a Rózsa-áruházban szerezhető be.

— Valódi velour- és filc-kalapok gyönyörű színekben és formákban érkeztek Frank Edéhez. Vármegeháza mellett.

— Alakíttassa kalapjait Széll és Kósánál, Piac-u. 63., ahol a legújabb divat szerint gyorsan és pontosan elkészül.

— A »Magyar Naptár« igen élénk tartalommal megjelent és lapunk kiadói hivatalában valamint a Hegedűs és Sándor Irodalmi és Nyomdai részvénytársaság könyvkereskedésében és minden könyvkereskedésben kapható. Ára 28-75 K.

**Csonka Magyarország —
nem ország,
Egész Magyarország —
mennyország!**

Férfi fehérneműeket
készít
HERMAN
NÁNDOR és Tsa
Piac-utca 10. Bikával szemben.

SZÍNHÁZ.

Babits Vilma ünneplése. A debreceni közönség lelkesen ünnepelte hétfőn este Babits Vilma tiszteletére alkalmából, hogy két évi távollét után a Víg-színház estjén vendégszerpel. A kitérő énekesnő hangja régi fényében ragyogott, művészetét sokat fejlődött azóta, hogy Debrecenből elkerült. Opera-áriákat és műdalokat adott elő, minden számát zajos tapsokkal fogadták. A műsor többi szereplője közül D'Arrigo Kornél, Szemere Gyula, Peyer Margit játékát látta szívesen a közönség, meg a Fancsovics-nővérek érdekes táncát, a többiek nagyon unalmasak voltak. Kár, hogy a sok értéketlen szám miatt elmaradtak a Szemere magánjátékai.

Ifjusági előadások. Csűrös Ferenc dr. kultúratanácsnok hétfőn délután értekezletet tartott a helybeli összes iskolák vezetőivel és a Csokonai-színház igazgatójával az ifjusági előadások ügyében. Az értekezleten teljesen kidolgozták a programot és megállapították a helyárokban, a jegyek szétosztásában és minden más adminisztratív teendőben is. A darabokat a hazai és a külföldi legkiválóbb írók műveiből állították össze. Shakespeare és Moliere darabjai épügy szerepelnek a műsorban, mint a magyar színművészet jeleinek darabjai. Különös gondot fordítanak a népszínművekre. Operettek közül csak egy-két régi klasszikus darabot vettek föl a programba. Az első előadás jövő szerdán lesz, a »Sylvio kapitány« kerül színre. Azután a Falurossza és az Ocskay brigádéros előadása következik.

Veszedelem ember. Meglepető ötlet a Korcsmáros Nándor kissé felületes, de nagy színpedi készséggel megírt darabjának az alapja, csak az a baja, hogy éppen a meglepetésnél csak a revolverlövés esztan, de a poén nem, a szenzációs fordulat egy szentimentális jelenetben lapsodik el. De mint kedves, könnyed, ártatlan játék, mint egy fölösleges író cukrozott szatirja nagyon hatásos és biztos a sikere. A darabot összevágta, frissen perdülő előadásban hozta ki a szereplők ambiciózus munkája.

A színházi irodák jelentése:

Ma szerdán, 10-én C) hérléltben A veszedelmes embert játszik a Csokonai-színházban.

Az ezüst sirályt e hó 12-én mutatja be a Csokonai-színház. Főszerepeket Bodán, Rác Ada, Szalma, Nádossy játszik. Hálás szerep jutott Egyed Lenkének, Csolnakossynak és Heltainak is. A diszleteket meglepően gazdag kiállításban hozza a színház igazgatósága. A bemutató hérléltészetben lesz.

Ma szerdán bucsuzik Darigó Kornél a Víg-színházban. Színre kerül 4 egyfelvonásos és 14 magán szám, melyek tegnap és tegnapelőtt a legújabb műsor keretében nagy sikert arattak.

A debreceni vonósnyegye-társaság múlt szezonról elmaradt 6-ik hangversenyét ma szerdán tartja meg az Apollóban fél 8 órai kezdéssel.

Közreműködnek Fűredi Sándor hegedűművész, Fűredi Irén hegedűművész és dr. Hahn Aladárné zongoraművész. A műsor a következő: 1. Bach: Kettős hegedűverseny (Allegro Andante-Allegro). 2. Beethoven: D-dúr hegedű szonáta (Allegro con brio—Terncon variagiasse-Rondo). 3. Goldmark: A-moll hegedűverseny (op. 28. Trio-Allegro moderato). 4. Grieg: C-moll hegedűszonáta (op. 45.). Jegyek az Apolló pénztáránál válthatók. Előadás kezdete fél 8 órakor.

Tigrisarcu ember II., amerikai bűnügyi történet, ma szerdán utoljára az Arany Bika mozi mutatja be. Előadások 6 és 8 órakor. Jegyelvétel.

No 29. amerikai detektív-történet ma utoljára az Urániában.

TÖRVÉNYSZÉK.

A hajduhadházi kommunista-világ. A debreczeni törvényszéknek Nagy Kálmán dr. kir. ítélőtáblai bíró elnöke alatt működő ötös tanácsa ma ítélkezett B. Kis Károlyné, Lovas Lajos, Vas István és Balázs Antalné hajduhadházi lakosok fölött. A vádat Baróthy Zoltán dr. kir. ügyész képviselte, az elsőrendű vádlottat Gévay Béla dr., a többi vádlottat Fráter Lajos dr. ügyvéd védte. A kir. ügyész ígátás büntetével vádolta a vádlottakat, akik közül B. Kis Lajosné a hadházi anya- és csemegevédő egyesületet szakszervezetté alakította át és mint annak elnöke ígató beszédet tartott a kommunizmus érdekében. Több ízben felvonulást rendezett s a református lelkészt a gyűlés elé idéztette, felszólította, hogy mutassa meg, hol van a menyország. A vádirat szerint a többi vádlott is ígató szónoklatokat tartott a gyűléseken. A törvényszék B. Kiss Károlynét ígátás büntette miatt három évi börtönre ítélte, a többi vádlottat pedig felmentette.

Most jelent meg!

Dr. NAGYIVÁNYI ZOLTÁN

Irodalmi problémák és a zsidó kérdés
aktuális irodalmi újdonság.

ÁRA
69 K

Kaphatók: Hegedűs és Sándor irod. és nyomdai részvénytársaság könyvkereskedésében.

Aranyat, ezüstöt, brilliánsat a legmagasabb árban vesznek

POLLÁK

ékszerész Plac-utca 79.

Kalapüzem

Női és férfi kalapok
újjaalakítása 3 nap alatt
Plac-utca 9. sz.

Városi és állami tisztviselők
előnyárban részesülnek.

Gyermek alsótrikók

meleg flanel ruhácskák már 190 koronától kezdve; prima harisnyák, szövetruhák, svetterek, télikabátok gyönyörű bábé-holmik, tetra és gummi pelenkák stb. legolcsóbban

Dr. HEGEDŰSNÉ
Gyermek-divatházában
Simonffy-utca 2.

Textilárúk!

Kövevény behozatal! Alkalmi vétel barchet és flanelokban

Allandó nagy raktár.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!

Amerikai Ruha Áruház

Budapest, VII. Király-utca 15.

Szegedi édes nemes paprika

különlegességek nagy raktára

Lindenfeld J. Jenő

fűszer- és gyamatáru nagykereskedésében

Degenfeld-tér 7. szám.

Mindenkinek saját érdeke,

hogy új ékszerüzletben, mely modernül és dusan van felszerelve, egy próbavásárlás által az árak olcsóságáról meggyőződjen.

Központi óra- és ékszerüzlet
PIAC-UTCA 30. SZÁM.

Aranyat, ezüstöt legmagasabb árban vesznek.

Óra- és ékszerjavító műhely

Hunyadi-utca 12. sz.
8 nap alatt mindenféle javítást jótállás mellett elkészítik

KOHN MÓR.

Irodalmi újdonságok.

Pekár Gyula,
A bresztovicszent
ára ——— K 44 —

Hayking Elisabeth,
Szerelem, diplomácia és
laházak. Regény K 76 —

Henry Ardel,
Zsuzsika alma. Regény
ára ——— K 60 —

Kiss József,
Est ele dik, alkonyodik
költeményei 1918—1920.
ára ——— K 48 —
és a 15% os felár.

Kaphatók:

Hegedűs és Sándor r.-t.
könyvesboltjában.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 10 korona, minden további szó 1 kor. Vasár- és ünneppnapokon 10 szó K 15—, minden további szó K 150. Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítanak.

VÉTEL.

Aranyat.

ezüstöt, brilliánsokat legmagasabb árban vesznek Schiffmann ékszerész, Plac-utca 67.

Ólomot,

ólmecsöveket, ólomedényeket és más ólomból készült ócska tárgyakat magas áron veszünk. — Cim a kiadóhivatalban.

Elsőrendű tűzifát nagyobb mennyiségben veszünk. Áránlatot kérjük lapunk kiadóhivatalába beadni.

ELADÁS.

Kitűnő minőségű gyapjú leány- és fűszetterek nagy választékban kaphatók **Dr. Hegedűsné Gyermekdivatházában** Simonffy-utca 2. szám alatt.

Eladó gyermekjátékok, egy pár 38. és egy pár 35-ös valódi gummi sárcipő. — Cim a kiadóhivatalban.

Almavásár

Állandóan karácsonyig

Schön

Plac-utca 6.

Almaválogatáshoz leányok felvételnek.

Nagy Meidinger

kályha nagyobb helyiség fűtéséhez alkalmas eladó **Rózsa-áruház**, Alföldi-palota.

Zongora

eladó Széchenyi-u. 15.

Eladó

egy nagy állótkör. Ertekezhetni a Burgondia-utca 12., cipészüzletben.

Sárcipő

alig használt, 44-es lábra eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Tiszta

egész ives makulatura papír (újság) kapható lapunk nyomdájában.

KERESLET.

Menekült

urleányunk teljes ellátást adok kis leányom gondozásáért. Simonyi-ut 17.

Izraelita vallásu

gyermek elemi vagy középiskolai tanulók oktatását elvállalja ellenséges megszállás alatti területéről menekült diák. Héber olvasás tanítására is vállalkozik. Címe a kiadóhivatalban megtehető.

Fűszerszakmában

jártas helyügynök fix fizetéssel felvétetik **Kupfer Ignác** fűszernagykereskedésében, Bádógos-utca.

VEGYES.

Ingyen vihet akárki salakot (slagot) Plac-u. 34. számú háztól.

A város központján elegáns butorozott utcai szoba egy-két ur részére kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

Gyermekeket az iskolaidény kezdetével (rituális kosztolásra) vállalkozunk teljes ellátásra. Legjobb gondozást biztosítok. Herczegné, Miklós-utca 37.

'TURUL' Ingatlanforgalmi Iroda

Debreczen, Szent Anna-u. 29. I. ajtó. Telefon 178.

1. Burgondia-utcai részen 3 modern nagy lakással bíró (17 szoba) ház. **Azonnal beköltözhető egy 3 szobás lakás.** A lakások parkettesek, villanyvilágítással és fürdőszobákkal. Ára 680 ezer korona.

2. Eötvös-utca elején nagytelkű sarokra eső modern ház, 4 rendbeli lakással. Ára 280.000 K.

3. Csillag-utca 91. számú ház villanyvilágítással és vízvezetékkel. Van benne 5 rendbeli 1 szoba konyhás lakás, melyből 1 szoba konyha azonnal át lesz adva vétel esetén.

4. Csillag-utca 41. számú ház 5 rendbeli lakással, villanyvilágítással és vízvezetékkel. Ára 170.000 K.

5. Kabán jótorgalmu vendéglőkávéház teljes felszereléssel, épülettel együtt azonnal eladó.

6. Tócskeriben **István utca 33.** számú ház eladó. Van rajta egy két szoba, előszoba, konyha és kamarából álló cseréppel fedett új adomentes épület, amely vétel esetén **azonnal beköltözhető.** Ezenkívül egy szoba konyhából álló külön épület 2 fűskamarával, sertésállal, 750 □ öl területtel, amelyen 67 db termő gyümölcsfa van. Ára 170 ezer korona.

7. A város központján nagyforgalmu hentes és csemege üzlet bodega és bufféval, korlátlan italmérési joggal azonnal eladó. (Évenként 300 hl. borfogyasztás.)

Felvilágosítást ad az iroda délelőtt 9—12-ig és délután 3—5-ig.

Kézimunka előrajzolást

olcsón, gyorsan és pontosan készít

Előnyomda kézimunka-üzlet

Szent Anna-u. 2. sz.

Himzést elvállalunk.

Csokoládé Cacao Dessertek Tea Likőrök Rum

mindenféle csemege és felvágottak a legolcsóbb árban beszerezhetők

Burg Sámuel

fűszer és csemege üzletében, Csokonai-színházzal szemben.

Tűzifá

(2—3 éves vágásu prima tölgy- és bükkhasáb) waggontelekekben, azonnali szállításra megrendelhető

REINBOLD MIKLÓS-nál,

a szolnoki egyesült gőzfűrés és őrlőmalom r.-t. megbízottjánál, Debreczen, Kossuth-u. 61. sz. a.

Könyvtárakat

és egyes műveket is legmagasabb áron vásárol

Aczél Henrik

modern antiquáriuma

Első Takarékpalota

Kivánatra házhoz megyek megtekinteni.

Felélős szerkesztő:

Dr. HEGEDŰS LORÁNT

Kiadó:

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
irodalmi és nyomdai részv.-társ.